[ 1paBUNO BbIYUCNEHUSA
3Ha4YeHUus
anrebpanyeckon CyMmbil

6 KJ1acc



YTo Takoe MOayib yncia’?

71=7  101=0 1692 10,51=0,5

Ha3zoBuTe umciia NpOTUBOIIOJI0XKHBIE
JNAHHbIMA

-12 ;: 23,3 ; 0 ; -10,2 ; 78 ; -32.6

Kakue ynciia Ha3bIBAKTCH MPOTUBOIOJI0KHBIMHU ?



HazoBure cinaraemele JaHHBIX aarcOpandecKuX
CyMMs:

1)2,8-3,1-1,57+4,05— 102+ 15,2

2)-3,25-0,0002 +a-28,104 - x



I'IpaBMno BbIYNCJIEHUA 3HAYEeHUA anreranecxoﬁ CYMMbI

—6-8=-14
+6+8 =14

-2 -11=-13

+11+2 =13

MoOQyrnb cymmel
(—6) + (-8)| =[-14 =14
(+6) + (+8)‘=h14|= 14

(-2) + (-11)
‘(+11) + (+2)

=|-13| =13
|13 =13

(—6) + (-8) =-14 |

(+6) + (+8) = 14
(=2) + (-11) =13

(1) + (*2)=13 _
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CaaraemMblie UMEIOT
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Cymma mooyrneu
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=2+11=13
=11+2=13

[3|—|a|< CYMMbI TaKOM Xe, KaK U 3HaK crnaraemMbIx }

[Mop,ynb CYMMbI paBeH cyMmme MoAayrewn ]




[DagLn0 BLIYUICTHUS  3HaYEHUA aioa0paLMeckol CyMMb

~

Ecau cnazaemoie umerwom
, MO CyMMa umeem mom rice 3HaAK,
Ymo u ciazaemvie, a MoOyjib CymMmbl
. pasen cymme MO0y C/1A2AeMBbIX. y

(-16) +(-4) = -20



YTOBbI CAOXKHUTBH JIBA OTPUILIATEABHBIX
HUUCAA, HAJO:

.CAOXHUTH UX MOLAYAH;

JIOCTABHUTF IIEPE/I [IOAYYEHHBIM YHCAOM

BHAK -.

-8,7+(-3,5)=-(8,7+3,5)=-12,2
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I'Ipanmo BbIYNCJIEHUA 3HAYEeHUA anre6pavmecxoi/'| CYMMbI

—6+8 =2 (—6) + (+8) =2

+6 -8 =-2 (+6) + (-8) =2 CiiaraeMmblie HMEIOT
2+11 =9 (—2) + (+11) =9 B LEL I CELEL(
11+2 =-9 1)+ (+2)=-9 _

MoOyrib cymmbl Pa3Hocmb modyrnel

(—6) + (+8}< +2| =2 +8|—|-6|=8-6=2
[+6) + -8)|o-2| =2 8| |+6|]=8-6=2

(=2) + (+11)=] +9]| = 9 1| - |2|=11-2=9
(<11) + (+2) |<[-9] =9 A1) |+2|=11-2=9

3HaK CYMMbI TaKOM e KaK U 3HaK criaraemMoro ¢ 6onbLumm
MoAayrem

Moaynb cyMmbl paBeH pa3HOCTU MoAyNen criaraeMbix nNpu
YCITOBUU, YTO U3 DOMNbLUEro MOAYNS BblYMTAETCA MEHbLLWUN




[lpasuno eblyucieHuUs 3Ha4eHus aneebpauyeckol cyMMbl

/IZCJlu ciazaemvle umeront ; mo\
CyMMa uMeenm mom xHce 3HAK, YUMo u
caazaemoe ¢ 00avuIumM mMooyiem, a Mooy/ib

CYMMbl PAGEH PAZHOCHMU MOOYJICU C/1A2ACMBIX,
npu ycaoeuu, Ymo u3 00abuie2o Mmooy
\ibmumaemc;z MEHbUWUU. /

(—16) + (+4) = - 12
(+16) + (—4) =+ 12




YTOBLI CAOXXUTH JIBA YUCAA C PABHEIMU
3HAKAMU, HAZIO:

U3 BOABIIIEI'O MOIYAS CAATAEMBIX BEIYECTD

MEHBIITHH;

IIOCTABHTH INIEPE/] [IOAYYEHHBIM YHCAOM

3HAK TOI'O CAATAEMOIO, MO/IYAB KOTOPOI'O

BOABIIIE.

6,1+(-4,2)=+(6,1-4,2)=1,9
6,1+(-4,2)=6,1-4,2=1,9
- 6,1+4,2=-(6,1-4,2)=-1,9



2,,5_,5 32 _,3
STt =4 -3 =l

2 7+(-3,4)=-(3,4-2,7)=-0,7

4,51 _ o4 1]
8523 7|85 23

__|ql2 55| 7

- |15 21§ 615




YTOBbI CAOXKUTL /IBA OTPULIATEABHBIX
YUCAA, HAIO:
CAOXKHUTE MX MOIYAHM;
TIOCTABHUTE ITEPE/] IOAYYEHHBIM YHCAOM
3HAK -.
-1,4+(-9,5)=-(1,4+9,5)=-10,9
YTOBbLI CAOKUTD JIBA UUCAA C PABHBIMU
3HAKAMMU, HAZIO:
U3 BOABIIIETO MO/IYAS CAATAEMBIX BBIYECTD

MEHBIITHH:
ITTOCTABHTF I[NEPE/T [IOAYYEHHBIM YHCAOM
BHAK TOI'O CAATAEMOI'O, MOIYAb KOTOPOI'O

BOABIIIE.
4,81 + 3,4=-(4,81 — 3,4)= - 1,41
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Hauoume cymmy: @)

15+(-38) 2.1+(-3,9)
li :(—2%) _1_|_[ ’17)
4+(-7)  -1141  2+(-10)

-8+5 3+(-4)



PDU3MHHYTKA



IMpeononenue crpaxa «He 0010ChH»
A ckaxy ceoe, Ipy3b4,

 He 00OrOCH 1 HUKOTTIA
/\  Hu nyukraHTa, H1 KOHTPOJIBHOM,
Al e Hu cTXOB M HU 3a]1a4,

* Hu npoOiieM, HU HEyay.

* J cnokoeH, TepIEInB,

e CIepKaH s M HC XMYPJIUB,

* [IpocTo HE M00II0 g CTpax,
* A nepxxy ce0s B pykax.



Pewwun B TeTpaan

O0a yuciia NoJI0KUTEIbHBIE O0a yuciia oTpuLaTeIbHbIC
3,5+42= 7,/ -8,9—-2,4="-10,9

Yuciia UMEIOT pa3HbIC 3HAKHU

208421522 42 +20= -22

20+42= +22 42-20= 122



1.

NJ

BOITPOCHDI:

Mo3KeT AU IPU CAOKEHUHU OTPULIATEABHBIX YHUCEA
IIOAYYHUTHECH HYAB? OTPUIIATEABHOE YHUCAO?

Yucaa a u b umeroT pasHblie 3HaKH. Kakoi 3HaK
OyaeT UMETh CyMMa 3TUX YHUCEA, ECAH OOABIITHHU
MOIYAb UMEET OTPUIIATEABHOE YHCAO?

ChopmMyAupyUTeE IIPABUAO CAOKEHUS YHCEA C
pa3HbIMU 3HAKaMHM.



Bbluncnure:

- 8,3+ (-11,5) - (- 1,9) ~ 6,1+ (—12,4) - (- 2,8)




CamocrositeabHast padora

Bapuaur |

|. 3anuinTe BBIPAKCHNMSA, 3HAYCHHA KOTOPBIX NONOXKHTENbHEI, B
NpaBpli CTONOHK, a BRIPAXEHHA, 3HAYEHHA KOTOPBIX OTPHUATEBHEI,
B neBuii cronbuk: 16-18; -9+24; -9-24; -16-18; 47 + 52,

-47-52; 13-13; 5-87.
2. Briuncmire:
a)-34-72+34-18;
6)96-45-26 +15;

6 3. 11
B =55t 055735

7 3 21
r) ja+( 44) ( 44)-
Bapuaurt 2

|. 3anMwuTe BHIpOXEHNA, 3HAYCHHA KOTOPBIX MOJOXHTENbHbI,
B NpaBbIf CTONOMK, @ BRIPAKCHHA, 3HAYCHHA KOTOPBIX OTPHLATENbHEI,
B JIeBRIA cronbuk: 15 -24; -8 +32; 627, -15-24; -39 + 81,
-39-81; 9-19; 6-27.

2. Brianciure:

a)-72-65+72-14; 6)86-38-52+44;

6 11, 3 15 29 3
B)'g*‘(‘g)‘g, r) T ( 77)+( 77)-



